
Odchod bank z TARPu bude drahý

Banky v USA agresivně lobují na ministerstvu financí ohledně snížení nákladů spojených s odchodem 
z vládního  programu  finanční  pomoci  TARP  (Troubled  Asset  Relief  Program).   Problémem jsou 
Warranty,  které dostala vláda,  když  koupila preferenční  akcie od cca 500 bank v rámci  programu 
TARP.  Warranty  umožňují  vládě  koupit  kmenové  akcie  bank  později,  když  se  bankovní  sektor 
konsoliduje. To by znamenalo pro daňové poplatníky větší výnos z této „vládní investice“.

V současné  době  většina  warrantů  přináší  zisk,  protože  jejich  exekuční  ceny  jsou  vyšší,  než  se 
obchodují bankovní akcie. Vláda se domnívá, že tyto Warranty budou i v budoucnu velmi „hodnotné“. 
Ministerstvo financí má právo koupit kmenové akcie bank po dobu 10 let.

Mnohé banky chtějí vrátit peníze z programu TARP, ale rády by z tohoto splacení vyškrtly warranty. 
Mají  možnost  zpětně  tyto  warranty  od  vlády  odkoupit,  nebo  umožnit  vládě  prodat  je  privátním 
investorům.  Banky  dnes  říkají,  že  je  to  neférové,  když  musí  platit  dodatečné  peníze  za  odchod 
z programu TARP. Zpětné odkoupení warrantů by podle nich znamenalo ekvivalent k placení 60 % 
ročního úroku za krátkodobé úvěry. To jenom zvýší existující problémy bank. Je to redukce jejich 
kapitálu, což je v rozporu s původním záměrem programu TARP. Jeden z příkladů. Centra Bank ve 
West Virginia přednedávnem splatila 15 mil. USD půjčku a zaplatila navíc 750 000 USD.

Zpětný  odkup  warrantů  musí  uskutečňovat  vláda  za  účasti  třetích  osob,  které  provedou  jejich 
ohodnocení. Nebude-li vláda s tímto ohodnocením souhlasit, prodá je privátním investorům. 

Barbara  Roper,  ředitelka  ochrany  investorů  z  „Consumer  Federation  of  America“  řekla,  že  je 
bezdůvodné, aby se banky snažily odejít z programu TARP „zdarma“. Vláda nechce být k bankám 
bezdůvodně štědrá, ale chce najít adekvátní a přiměřenou cenu při prodeji svých warrantů. 

CAPITAL PARTNERS a.s.

Andrej Kohút

Převzato z The Wall Street Journal


